

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПАРТИЙНЫЕ ГРУППЫ В ЦЕХАХ

Партийная группа — очень важное звено парторганизации. Она может лучше знать людей, лучше влиять на них. Парторганизация стоит ближе всего к производству.

В Архангельских парторганизациях города создана сеть из 130 цеховых партийных групп. Они действуют во всех ведущих цехах предприятий города.

В партийной группе единичного цеха лесозавода № 5-7 однадцать человек а кандидатов ВКП(б). Все они работают на производстве.

Коммунисты являются вожаками коллективных рабочих. Член ВКП(б) смеялся мастер тов. Андреева обеспечивает ежедневное выполнение плана сменой до 130 процентов.

Все коммунисты принимают активное участие в партийной жизни, информируют рабочих о положении на фронте отечественной войны, о боевых наступательных действиях Красной Армии.

На лесозаводе № 9-10 хорошо работает партийная группа парторганизации тов. Яшныных. Недавно коллектив рабочих бригады получил отечественное задание по отпуску пиломатериалов.

Партийная группа сборочного цеха Исаковского вагона-ремонтного пункта (парторг т. Евсеев) хорошо организовала соревнование среди рабочих, в результате цех перевыполнил производственный план.

Хорошо стали работать многие партийные группы первичной парторганизации Архбукомбината. За последние три месяца парторганизация приняла в члены и кандидаты ВКП(б) 20 человек.

В первичных парторганизациях лесозавода № 5 — 7, 9 — 10, 23, 25, завода «Красная кузница» им. Ворошилова в партийной группе руководителем является тов. Яшныных.

Волонтеры парторгов партийных групп — товарищи, принятые в партию в годы отечественной войны. Они не имеют достаточного опыта партийной работы.

В. ПУЗАНОВ, зав. организторским отделом Архангельского горкома ВКП(б).

Семинары. Тема занятий этих семинаров предусматривает самые насущные практические вопросы. Такие семинары регулярно работают в Пролетарском, Соломбальском, Маймакском и других районах.

Работники ВКП(б) большое внимание уделяют повышению идеологического уровня парторганизации, помогают им в изучении «Краткого курса истории партии».

Однако не все еще уделяет должное внимание партийным группам, далеко не все они хорошо работают. Основной причиной плохой работы ряда партийных групп является их организационная слабость.

В партийной организации лесозавода им. Молотова 8 партийных групп, но большинство их не возглавляет соревнование, не ведет политической агитации, прокладывает факты нарушения трудовой дисциплины.

Значительно больше должны работать инициативные партийные группы и в постановке производственных вопросов перед бюро парторганизации завода.

Повысить уровень работы партийных групп, добиться, чтобы все они были настоящими организациями масс, борющимися за бережливое отношение к оборудованию и инструментам.

Прежде всего следует организовать повседневную работу в партийных группах, чаще собирать их, знакомить с заданиями, ставить перед партийной организацией с решениями вышестоящих партийных органов.

В. ПУЗАНОВ, зав. организторским отделом Архангельского горкома ВКП(б).

Стапанович Архморпути т. М. И. Власова, Л. А. Бескурова и И. П. Пегли в почетном карауле у знамени Государственного Комитета Обороны.

Коллективу Архморпути вручено знамя Государственного Комитета Обороны

Позавчера в празднично украшенном зале Архангельского клуба моряков собрался багетмейстерский, медикский, лебедкинский, обстановкацкий, инженерный и техникский на вечер, посвященный вручению переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны коллективу Архморпути.

Контр-адмирал Анианич поздравил работников Архморпути с крупной победой, одержанной ими во Всесоюзном социалистическом соревновании, и вручил переходящее Красное знамя ГКО.

Принимая знамя ГКО, начальник управления Архморпути тов. Архиповский от имени высшего колллектива заверил, что высокая награда вдохновляет на новые трудовые подвиги.

С приветствием от обкома ВКП(б) и обкомполкома выступил зам. секретаря обкома ВКП(б) по водному транспорту тов. Булаков.

С ответным словом от коллектива дружелюбней выступил багетмейстер переходящего знамени тов. Жеряков.

Участники торжественного заседания с большим подъемом послали приветствие Председателю Государственного Комитета Обороны товарищу Сталину.

СВОДКА о выполнении плана лесозаготовок в IV квартале 1944 г. по районам области на 20 октября

Table with columns for district names, planned volume, and actual volume. Includes districts like Belomorsky, Vinogradovskiy, Berезицкий, etc.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОЛХОЗА

Рано утром, проверяя, как бригады выполняли наряд, председатель колхоза «Трудовик» Прокопий Акиндинович Ускорцев встретил за поздравляющую на работу колхозницу Марию Ускорцеву.

— Ты что же омаздынешь? Колхозница начала оправдываться, но, выслушав ее, председатель сказал твердо: — Чтобы это было в последний раз, иначе объявлю выговор и до работы не допущу.

Колхозница ускорила шаг, а Ускорцев пошел дальше. Как вы думаете, победителем вашего предприятия на колхознице или нет? — спросили его.

— Победителем, — уверенно ответил Ускорцев. — У каждого человека есть свой путь к успеху. Председатель колхоза т. Ускорцев пользуется в колхозе большим авторитетом.

Письма в редакцию

О ДЕТСКОМ УЛИЧНОМ ТРАВМАТИЗМЕ

За последние время в Архангельске заследно участились несчастные случаи, связанные с городским транспортом. Ампутации ног стали нередким явлением в больницы на дежурствах по неотложной хирургии.

У детей этого возраста появляется стремление к самостоятельному разрешению возникающих материальных потребностей (промоном-стрировать свою лоховость, силу, удальство и т. д.) и вместе с тем у них еще недостаточно развита способность к контролю своих поступков.

«Висельничество» на трамваях, преследование надоедливое нами, удовлетворять эту потребность у многих детей. И если во время не принять меры к тому, чтобы заполнить свободное время детей спортом, разумными развлечениями, то это «висельничество» может принести большой ущерб.

Главными причинами детского уличного травматизма в Архангельске являются: бесконтрольные игры детей на улицах, несоблюдение правил пользования трамваем, переход через улицу в неразрешенных местах, недостаточное внимание к неосторожному отношению к своим обязанностям водителей транспорта и кондукторов, неисправное состояние улиц (разрытые мостовые и т. д.), недостаточное внимание к досугу детей со стороны школы, органов здравоохранения, семьи, комсомол и пионерских организаций.

Борьба с уличным травматизмом детей — дело всей общественности. В эту борьбу должны активно включиться школа, семья, комсомол. Главное внимание необходимо сосредоточить на создании детям всех условий для разумного и увлекательного досуга.

Л. ЗАСЛАВСКИЙ, Главыный хирург г. Архангельского, профессор Медицинского института.

ЗАБОТА И ВНИМАНИЕ

Врач психиатр Н. Н. Тихомиров, работающий в Центральной поликлинике г. Архангельска, чуток относится к больным. Особым вниманием окружены инвалиды отечественной войны и члены семей фронтовиков.

ВСТРЕЧИ В РЕДАКЦИИ

Вчера в редакции «Правды Севера» состоялся встреча архангельских журналистов с известным северным художником и сказочником С. Г. Писаховым в связи с его 55-летием.

После вступительного слова тов. А. Морозова о творчестве Писахова выступил сам юбиляр, тепло и дружелюбно встречавший присутствующих. Он познакомил журналистов со своими творческими планами, рассказал несколько необыкновенных сказок и любопытных эпизодов из своей жизни.

Выступившие старшего северного художника и сказочника журналисты слушали с большим интересом.

ТЕАТРЫ, КИНО

«Эдисон» — «УРАГАН». «Арх» — «ЛЕНИН В ОКТЯБРЕ». «Арх» — «ПОСЛЕДНЯЯ НОЧЬ». Концертный зал Севера. 27 октября — КОНЦЕРТ участников колхозственной самодеятельности города.

ЛЮБИТЕЛИ МУЗЫКАЛЬНЫХ КОНЦЕРТОВ мастера художественного слова Геннадия БЕРДИКОВА с участием артистов Северного Госфильмоцентра А. Г. Пяскова, С. П. Зубко и др.

В Архангельском клубу молодежи: художник, механик, поварович, швейцар, уборщица, пожарник и конферансье. Обращение: пр. Ст. ударников, 71, с 12 до 18 часов.

БУХГАЛТЕР расчетной части, начальник справочной: Михайлова, лесозавод № 25, Комбинат.

Об установлении полных дипломатических отношений между СССР и Италией

Советское Правительство в соответствии с италийским Правительством в соответствии с назначением М. Костылева в качестве чрезвычайного и Полномочного Посла СССР в Италию.

Прием тов. Ждановым членом Президиума Обществ «Финляндия-Советский Союз»

ХЕЛЬСИНКИ, 22. (ТАСС). 20 октября вечером Председатель Союзной Контрольной Комиссии генерал-полковник А. А. Жданов в присутствии политического Советника Комиссии Орлова принял членов Президиума Общества «Финляндия-Советский Союз» — госслужащего Советника Юсу Пазомкин, д-ра Хелю, советника по вопросам промышленности Сергелюва, д-ра Рууту, кандидата медицинских наук Рюйма и редактора Риска.

Заявление главы Чехословацкой пратвительственной делегации для освобожденной территории Чехословакии

ЛИБОВ, 24. (ТАСС). Сегодня во Львов прибыла Чехословацкая правительственная делегация для освобожденной территории Чехословакии во главе с уполномоченным чехословацкого правительства министром г-ном Франтишек Немец.

Успешными действиями храбрых войск генерала Петрова освобожден ряд районов Чехословакии. Немцы изгнаны из Ясина, Рахова, Дубова и других городов. Теперь, после почти пятилетней оккупации, мы возмещаем на свою родину землю. Наши ближайшие задачи являются — оживить с помощью местного населения, по мере возможности восстановить гражданскую администрацию, наладить снабжение и, главное, вывести тех, кто могут освобожденные районы Чехословакии.

Гости румынских преступников войны

БУХАРЕСТ, 24. (ТАСС). Из числа преступников войны, запертых себя убийствами многого советского населения, гомеями и другими преступлениями, совершенными на советской оккупированной территории арестовано 23 человека. Среди них — ряд бывших сановников: заместитель министра внутренних дел и шеф жандармерии ген. Валулю, бывший гражданский губернатор г. Потолуну, командир 24 румынской пехотной дивизии ген. Наста, командир 21 пехотной дивизии ген. Треку-Атанас, бывший заместитель премьер-министра (графа Чальца) г. Олесес Видрашуку и ряд других чиновников полиции румынского оккупационного аппарата.

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 25. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится: Войска союзников позволили к Оостбургу и Пиндорфу. Отмечено «какие некоторые продвижения в северу и северо-востоку от Вупертала. Войска союзников ведут бой в железной дороге к северу и югу от этого города перерезаны.

В районе Шельды, где войска противника находится в мешке, дружинки продвинулись в направлении Польверте. Вновь занят форт Фелдерик-Хендрикс, оставленный войсками союзников после четвертого дня тому назад.

В Италии части 5-й армии союзников, несмотря на неослабевающее сопротивление противника, продвигались медленно, но упорно вперед. Части 8-й армии заняли реки Бевано заняли город Форте-Пополи и вышли к реке Рокко.

Вопросы трудовой дисциплины на пленуме горкома ВКП(б)

КОТЛАС. (Нам. корр.) На днях состоялся пленум Котласского горкома ВКП(б). Пленум обсудил вопрос о состоянии трудовой дисциплины и производительности труда на предприятиях города и на транспорте.

Докладчик подробно охарактеризовал работу речного порта. Здесь положительным моментом является работа грузчиков по методу Ивана Дудко, но трудовая дисциплина в порту все еще низка.

В Котласском паровозном депо выросла производительность труда. Здесь все рабочие выполняют нормы. Мастер депо тов. Коржнев сумел организовать работу так, что его цех имеет производительность от 124 до 176 процентов.

Докладчик и выступающие в речном порту подвергли резкой критике работу предприятий Главохласса. Из месяца в месяц они не справляются с программой. Наблюдалась большая теучность рабочей силы, так как бытовые условия для рабочих не созданы и о закреплении кадров здесь не заботятся.

Прогулы на лесокосных участках являются плохо. Только за лето текущего года рабочие на своих участках вывели 100 тысяч кубометров досок. Механизм же в это время простаивает.